

Презентацию подготовил студент 1
курса Московской академии музыки
имени Гнесиных
факультета Музыкальной
звукорежиссуры

Косихин Никита

Раскол русской православной церкви

Причины

Царь Алексей Михайлович и патриарх Никон



Царь Алексей
Михайлович

Основополагающую роль в расколе русской православной церкви сыграли именно эти две персоны. Царь Алексей Михайлович был крайне набожным человеком, а Патриарх Никон-крайне тщеславным и властолюбивым, в следствие чего в руках патриарха оказалась огромная власть.



Патриарх Никон

Церковная реформа Никона



Конфликт Никона и Алексея Михайловича

- В 1658 году, во время одного из праздников, царский окольный ударил палкой патриаршего человека, прокладывая дорогу царю через толпу людей. Получивший удар возмутился и назвал себя "патриаршим боярским сыном". Но тут же получил ещё один удар палкой по лбу.
- Никону доложили о случившемся, и тот пришёл в негодование. Он написал царю гневное письмо, в котором требовал тщательного расследования данного инцидента и наказания виновного боярина. Однако расследование никто не начал, а виновного так и не наказали. Всем стало понятно, что отношение царя к владыке изменилось в худшую сторону.
- После обедни в Успенском соборе он снял с себя патриаршие ризы и объявил, что покидает патриаршее место и уходит на постоянное житие в Воскресенский монастырь.

Закат карьеры патриарха Никона

- Престол патриарха остался пустым. Владыка полагал, что государь испугается, но тот в Новом Иерусалиме не появился. Наоборот, Алексей Михайлович попытался добиться от своенравного владыки окончательного отказа от патриаршей власти и возвращения всех регалий, чтобы можно было на законном основании избрать нового духовного лидера. А Никон всем говорил, что может вернуться на патриарший престол в любой момент. Продолжалось это противостояние несколько лет.



Монастырь Новый Иерусалим

Старообрядцы



Протопоп Аввакум

- Глава старообрядцев
- Он встретил реформы церкви отрицательно, считая первоосновой веры русские источники
- 1653г.- Сослан в Сибирь
- 1663г.-Кратковременное возвращение в Москву, после чего было отправлен в Пустозерск, где провел 15 лет в тюрьме
- 1682г.-Был сожжен по царскому приказу